



中国银行枣庄分行： 组建6亿元银团贷款支持县域锂电能源建设

记者 韩微

作为中国锂电产业的重要节点城市，枣庄积极推动锂电产业的发展，全市锂电产业已形成从锂矿开采，到正极、负极、隔膜、电解液四大关键材料及电池制造、检验检测、终端应用及拆解回收较为完整的产业链条，为地方经济注入了新的活力。日前，山东省发改委发布《关于对2023年度拟支持的省新旧动能转换重大产业攻关储备项目名单进行公示的通知》，山东丰元化学股份有限公司“年产5万吨锂离子电池高能正极材料项目”入选。这一成绩的取得，除了山东丰元化学股份有限公司紧抓新能源产业发展历史机遇的重拳出击，也得益于台儿庄区委、区政府高度重视和有关方面大力支持，同时中国银行枣庄分行在其产业发展转折的关键时期为其发放的银团贷款，保障了项目建设充足的资金支持。



践行绿色金融 助推地方企业经济转型



新发展阶段，中国银行枣庄分行积极践行金融工作的政治性、人民性，积极响应国家“双碳”发展目标，持续优化金融服务，不懈深耕绿色金融，聚焦新能源、锂电池产业链，以专业金融服务持续为客户创造价值，支持区域先进制造业高端化、智能化、绿色化、融合化发展。2022年，枣庄中行牵头组建的银团贷款成功实现批复放款，为山东丰元汇能新能源材料有限公司提供了资金保障。

据了解，山东丰元化学股份有限公司深耕草酸业务，2016年公司设立全资子公

司山东丰元锂电科技有限公司，形成以固相法制备磷酸铁锂正极材料的工艺，切入新能源正极材料领域。2022年，锂电池正极材料业务销售收入占公司总收入的86.20%，形成以锂电池正极材料业务为主，草酸业务为辅的主营业务模式。山东丰元汇能新能源材料有限公司为山东丰元锂电科技有限公司的控股子公司，2022年山东丰元化学股份有限公司与台儿庄区人民政府签署的《“锂离子电池正极材料生产基地项目”投资合作协议》，总投资不超过30亿元人民币，建设年产7.5万吨锂离子电池正极材料项目。

在了解到山东丰元汇能新能源材料有限公司投资建设计划后，中国银行台儿庄支行积极上门对接项目公司，在分行层面成立工作小组，加强银政企沟通合作，为企业量身定制服务方案，主动牵头与同业组建银团。经过该行多部门高效协同，省、市、支行三级联动，2022年6月份成功获批6亿元授信总量。其中，中国银行枣庄分行批复授信总量为6亿元。

近年来，中国银行枣庄分行积极贯彻落实新发展理念，聚焦枣庄市绿色产业较为集中的锂电、光伏、水利与环境治理等领

域，出台专门的绿色金融发展规划，围绕锂电池制造产业链条不断延伸服务触角，为枣庄市建设绿色安全新能源城市，打造中国北方锂电之都提供金融助力。截至11月末，该行绿色贷款较年初增速154%。



银行服务创新 优化市场风险防控机制



随着山东丰元化学股份有限公司“年产5万吨锂离子电池高能正极材料项目”入选“2023年度拟支持的省新旧动能转换重大产业攻关储备项目名单”，“银团贷款”也开始走进枣庄地区企业的视野。据中国银行枣庄分行工作人员介绍，银团贷款亦称“辛迪加贷款”，由获准经营贷款业务的一家或数家银行牵头，多家银行与非银行金融机构参加而组成的银行集团采用同一贷款协议，按商定的期限和条件向同一借款人提供融资的贷款方式。产品服务对象为有巨额资金需求的大中型企业、企业集团和国家重点建设项目。银团贷款“多数贷款

行”通常按照参贷行占贷款余额或承贷额的比例来确定。



此次山东丰元汇能新能源材料有限公司投资建设项目的合作，进一步提升了中国银行枣庄分行服务地方经济社会发展的形象，也提高了在同业中的知名度和影响力。2023年，中国银行枣庄分行深入学习贯彻党的二十大精神，紧跟枣庄市委市政府“强工兴产、转型突围”、《建设国家可持续发展议程创新示范区》工作方案、“6+3”现代产业体系等战略部署，积极为枣庄市实施“工业倍增计划”引入金融“活水”，畅通发展“动脉”。截至11月末，全行年内共批复大公司授信项目84户，批复敞口授信总量229.04亿元，其中：新增及存量新增授信客户21户，新增敞口总量53.13亿元。

下一步，中国银行枣庄分行将始终坚守党管金融企业政治定位，坚定金融为民初心使命，坚持融入地方经济社会发展大局，找准落实党中央路线方针政策和实现自身高质量发展的结合点、发力点、支撑点，在枣庄这片的热土上，持续为实体企业提供高效、便捷的金融服务，为枣庄市实现“强工兴产 转型突围”战略目标贡献中行力量。

